

一个村庄的文化自信

书香氤氲药草香

7月11日,在位于舞钢市尹集镇姬庄村半山坡上的一鸣书居·图书民宿里,村民韩桂花在陪孩子读书。

得益于一鸣书居·图书民宿,韩桂花和村里的几个老姐妹逐渐过上了“洋气”的生活。

2022年9月,一鸣书居·图书民宿建成投用,在一楼西半部及二楼设置客房的同时,专门在一楼东半部辟出近百平方米开设图书馆。

据一鸣书居·图书民宿品牌官张



嘉介绍,为持续深入推进便民阅读活动,自建成运营的第一天起,一鸣书居就同步常态化开展捐赠图书抵消费活动。

采访当天,一鸣书居·图书民宿正在举办一场暑期公益活动,邀请舞

钢市救援组织的志愿者为孩子和家长讲解夏季防溺水知识。

在一鸣书居·图书民宿山下河道的一侧,一处近百平方米的竹制建筑格外醒目,里面展示着中医药事业发展简史、中药材标本等。

镇宣传传统战委员李红岩说,这是为丰富中医药研学载体而建的溯源堂中医药文化体验馆。

近年来,姬庄村还在舞钢市、尹集镇等有关部门的支持下,延伸延展中医药研学内涵,建起药茶馆、药酒坊、诊疗馆等。

此外,该村去年还引资700万元,建成中医药研学基地学校,目前已招收员工、学生230多人。

(本报记者 杨德坤 文/图)



今日天气

温馨提示

白天到夜里阴间有小到中雨,局部大雨,并伴有短时强降水等强对流天气,偏南风3级左右,最高气温32℃,最低气温27℃

我市公开征集大众创业导师

7月30日截止

本报讯(记者蔡文瑞)为激发创新创业活力,进一步提升创业服务工作水平,近日我市决定面向社会公开征集一批大众创业导师。

此次大众创业导师的征集范围共7类,分别是大中型企业的相关负责人或专家;法律、会计、经济咨询等社会服务机构具备中级以上专业技术职称、5年以上从业经历的业务负责人;

各县(市、区)人社局可根据上述条件,针对辖区内企业、大中专院校、创业服务机构、创业孵化机构、行业协会及其他符合申报条件

的人员,择优推荐报名;市就业创业工作领导小组成员单位工作人员可由单位直接推荐报名。

需要特别说明的是,无论是单位推荐还是个人自荐,均需填写《平顶山市大众创业导师推荐表》,附本人身份证复印件、学历及职业资格证书复印件和照片。

报名结束后,市人社局将择优聘任,颁发大众创业导师证书,对大众创业导师实行动态管理,服务期限为3年。

为确保导师团队质量,人社部门将定期开展考核评价活动,对在创业服务指导和帮扶活动中成绩突出的导师给予适当表扬,并优先续聘。

法律职业资格证书可以申请了

本报讯(记者曹晓雨)根据司法部和省司法厅公告,市司法局近日就我市参加2022年度国家统一法律职业资格考试成绩合格的普通高等学校、军队院校2023年全日制应届本科毕业生(包括专升本)和以同等学力报考的应届硕士生

根据公告,参加2022年度国家统一法律职业资格考试达到合格分数线的普通高等学校、军队院校2023年全日制应届本科毕业生(包括专升本)和以同等学力报考的应届硕士生

申请材料包括居民身份证原件,普通高等学校、军队院校2023年学历、学位证书原件等。

级司法行政机关申请授予法律职业资格。

户籍在放宽报名学历条件地方,报名时申请享受放宽条件政策,成绩达到放宽合格分数线的申请人,应当选择户籍所在地的市级司法行政机关申请授予法律职业资格。

申请人应于7月17日至20日(上午9:00—11:50,下午1:00—5:00)到市政务大数据中心(原市行政审批中心)五楼司法局业务窗口递交申请材料,联系电话:0375-2692060、4890882。

鲁阳街道加大防溺水宣传力度

本报讯(记者常洪涛)连日来,鲁山县鲁阳街道针对重点部位和重点人群大力开展防溺水宣传,织密“暑期安全网”。

鲁阳街道通过组织辖区学校播放防溺水知识宣传片、开展防溺水主题班会、推送防溺水提醒信息等,让孩子们了解防溺水“六不”安全知识。

各社区通过开展“安全度夏 谨防溺水”主题活动、发放防溺水宣传扇、签订防溺水承诺书等,多角度、全方位推进防溺水宣传教育,增强群众的风险防范意识。

各街道、社区安全员、志愿者积极到辖区沙河、三里河、七里河等河道开展巡防,并设置警示标志以及救生圈等救生工具;及时劝阻在水域嬉戏、游玩的群众,督促各位家长管好自家孩子。

听民声 集民意 顺民心

新华区把老旧小区改造改到群众心坎上

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李颖)老旧小区改造是“看得见、摸得着、实打实”的民生工程,怎么改,改什么,居民最有发言权。

“要充分发挥群众共谋作用,将民意融入改造全过程。”“我一直期待着小区改造的这一天,老旧小区改造是为居民做好事,我们都举双手赞成。”……政府、企业、群众三方就供应处老旧小区改造发表了各自的意见和建议。

供应处老旧小区改造是新华区加快实施老旧小区改造,不断提升群众获得感、幸福感的一个缩影。

在推进老旧小区改造过程中,如何协调好群众意见?新华区坚持共同缔造理念,积极动员居民参与其中。

班;每周一召开专班例会,分析研究改造问题,推动工作落实。

为高标准编制改造规划,该区专门聘请同济设计院为本次改造的设计牵头单位,将加装电梯、运营、管线等设计单位紧密结合起来,形成统筹高效的设计团队。

“群众的呼声就是我们的哨声。近期,我们将开展电梯公司选聘会,让各意向公司同台竞争,由群众自己研判。”新华区副区长马娜说。

■广告

通知

宋德康、丁宵汉、叶县财政局、各职工股股东:

根据公司章程李华选的提议,依据《中华人民共和国公司法》叶县第一盐矿有限公司章程》及相关规定,现邀请股东于2023年8月1日上午9:00召开2023年度第一次临时股东大会。

本次会议的议题为:1.通报公司财务现状;2.为公司正常经营筹措运营资金;3.要求未出资股东立即全部出资。

请全体股东务必准时参加。若未按时参加会议,则承担后续相应的法律后果。董事会代表:魏付兴 2023年7月12日

农村幸福院 和美加油站

7月11日早上5点半,郑县堂街镇朱洼村四组70岁的刘建生和村党支部副书记马素端来到临津寨幸福院,切豆腐、洗土豆、馏馒头、煮小米粥……为35位在此就餐的老人准备早餐。

6点半,幸福院门外热闹起来:该村82岁的乔水录和79岁的老伴儿宁宁花在门前大路上转悠,96岁高龄的朱光太拎着水杯、拄着拐杖跟在后面;不远处,还有六七位老人走来。

宋洼村辖临津寨、临津、五虎庙、

宋庄4个自然村。临津寨幸福院于2020年投用,后因房间光线不好,加上疫情原因停止经营。今年春节过后,在堂街镇的支持下,该村以创建“文明幸福星”为契机,对临津寨幸福院进行升级改造。

“感谢党和政府,我满80岁了,一天三顿饭,吃饭不要钱,我老伴儿一天才5块钱,你说我咋不高兴啊。”

品类丰富,而且煮得很烂,老伙计们一起吃饭,还能说说话,比一个人在家强多了。”吃着土豆炖豆腐,喝着小米稀饭,晨光照在脸上。

“幸福院虽小,但解决了农村养老的大问题:老人冬天可以吃上热乎饭,夏天可以吃上新鲜饭,每天都能吃上应时饭,实现养老不离家、不离群。下一步,我们会坚持‘政府主导、政策扶持、整体联动’原则,不断完善服务功能,加大基础设施投入,将幸福院打造成老人日常生活有照料、身体健康有保障、文娱活动有场地的集生活、健身、保健、娱乐于一体的综合养老服务场所,让老人在和美乡村建设中更添幸福感。”

(本报记者 张鸿雨)

市第十一届运动会开赛

首场赛事钓鱼比赛在宝丰举行

本报讯(记者田秀忠)7月10日,市第十一届运动会暨第六届全民健身大会(社会组)钓鱼比赛在宝丰县龙王沟乡村振兴示范区龙泉寺水库开赛,这是市第十一届运动会的首场比赛。

作为首场比赛,共有来自各县(市、区)39支代表队的近300名运动员参加。最终,叶世超、赵永军、宋红涛等41名运动员获得一等奖。

本届市运会设置竞技组(青少年)和社会组(成人、青少年)。其中,竞技组(青少年)的竞赛项目有足球(5人制、11人制)、篮球、气排球、田径、游泳、乒乓球、少儿基本体操、射箭、跆拳道、网球、武术套

路、羽毛球;选材项目有国际式摔跤、柔道、举重、拳击、空手道、赛艇、皮划艇、射击(激光枪)。社会组(成人、青少年)的竞赛项目有足球(5人制)、篮球、气排球、乒乓球、羽毛球、网球、门球、毽球、游泳、钓鱼、围棋、象棋、轮滑、拔河、广播体操、广场舞、健身气功、太极拳(剑)。

每4年一届的市运会是我市规模最大、影响最广、参与人数最多的综合性体育盛会,同时也是对我市全民健身发展成果的一次大检阅。目前,市运会总规程及各单项比赛规程均已发布,象棋比赛(社会组)正在报名中,并将于7月14日在郑县开赛。